







Трансформаторная подстанция в колхозе «Красные орлы» Сысертского района. Фото К. Горбуновой.

Электрификация колхозов—большевистский размах! УСКОРЬТЕ СТРОИТЕЛЬСТВО!

Положение со строительством колхозных гидроэлектростанций в нашей области внушает серьезные опасения. Основная трудность — это плотины. Строительство их в наших условиях должно быть закончено не позднее...

Особенно тревожное положение в Тагильском районе. Достаточно сказать, что на стройке Горбуновской, Павловской, Завяловской и Кокуйской ГЭС, где должны быть построены новые плотины, работы прекращены. За последние время отсюда еще остались на стройке...

Соревнование предприятий местной топливной промышленности

Исполком облсовета подвел итоги соревновательного соревнования предприятий местной топливной промышленности за сентябрь. Отмечена хорошая работа Первоуральского, Красноуральского и Серовского гортопов.

ПЛОТИНА ПОСТРОЕНА

По примеру маньячей, колхозники трех сельхозартелей Пригородного сельсовета, Туринского района, решили испробовать дешевую водную энергию и построить межколхозную гидроэлектростанцию (Колхозэнерго). Несмотря на то, что стояла горячая пора уборки, колхозы выделяли необходимое количество рабочей силы и тягла на земляные работы...

Депутат Митягина

Вот она собралась однажды женщины и говорит: «А что, батюшки, не организовать ли мы коллективный огород в Верхний Совет СССР на равных правах с мужчинами...»

ВЕРНУЛИСЬ ИЗ КРАСНОЙ АРМИИ

В мастерские Свердловского горшефпрома приступили работники, вернувшиеся из Красной Армии. Трижды награжденный на фронте тов. Гусаров после демобилизации работает в артели «Лем» закройщиком.

Электрификация таежной деревни

Колхоз «Победа» затерялся в глухой тайге. Добираться до него можно с трудом по извилистой горной тропе. Но и сюда приехали шестеро колхозников электрифицировать колхоз.

ЕЩЕ ОДНА ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ

ШАЛЯ, 18 октября (по телефону). Еще один колхоз района — «Красный Угаль», Курьинского сельсовета — получил электроэнергию.

ВНИМАНИЕ РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКИХ УЧРЕЖДЕНИЙ

Завтра в помещении Свердловского Дома Советов открывается областное совещание работников культурно-просветительских учреждений. В совещании примет участие более 200 человек — представители районных отделов культуры, заведующие клубами и районными библиотеками, директора музеев, лучшие сельские избачи.

МЕЖЦЕХОВОЙ КОНКУРС

В электродоме Свердловск-сортпояны объявлен межцеховой конкурс на лучшую подготовку переделов, рабочих мест, электротранспортов к зиме. Выделены ценные премии для поощрения стахановцев и мастеров.

ИЗ ЖАЛОБЫ НАЧАЛЬНИКА ПОЕЗДА

В жалобе начальника поезда в дежурную по вокзалу, Об этом написали нам тт. Вершинин и Тутубалая.

В Нижнем Тагиле

Сто с небольшим лет назад якутский летописец описал любопытный «атмосферический феномен». Среди ночи раздавался громоподобный шум, переходивший в подземный гул, внезапно прекратившись от внезапного грома, и чувствовалось колебание земли, сопровождаемое трясением в том месте.

Там яблонки живут двойко: одна расстилается ветвями над землей и существует в особом наземном климате, что простирается лишь на метр от земли; другие подняли кроны на трехметровом стволе и подвержены всем ветрам и стужам Урала.

ПОМОЩЬ ПО-АРАМИЛЬСКИ

Арамильский райком ВКП(б) обеспокоен фактом «Помощь по-арамильски», помещенный в № 205 газеты «Уральский рабочий». Райком сурово осудил непартейное поведение работников Арамильской суконой фабрики тт. Пиннига, Борисов, Спиркозак и Беспаловой и сделал им строгое предупреждение.



В Тагильском детском доме имени В. И. Ленина организована столярная мастерская, где воспитанники осваивают специальность столяра-плотника. На снимке: воспитанники работают в столярной мастерской. Фото С. Захарова.

Зима застает врасплох

Замечательное здание детского сада выстроено в Реже коллективом строителей, где начальником тов. Эпштейн. Стены украшены красными трафаретами, тут изображены Миша, Серий, зайка, летучая мышь, разные звери, птицы. Есть для детского сада мебель и посуда. Но почему-то детский сад до сих пор не открывается.

Кирпича. Бани же не строятся, и несколько тысяч человек вынуждены ходить мыться за 3—4 километра. Председатель стройкома тов. Фрихман жалуется.

В поселке выстроена новая столовая. Еше прошлой зимой этот лесом с жалобами из невозможности колхоз и в столовой поступал в подполье и в рабочие организации. Взять például зима, а столовая до сих пор не привезена в порядок. В стенах здания огромные щели, а тов. Эпштейн даже не думает произвести конопатку и штукатурку стен.

На площадках лежат груды остатков строительного мусора. Весь поселок изгорожен и находится в антисанитарном состоянии. Тов. Эпштейну следует немедленно и всерьез подумать о наступившей зиме и подготовить к ней все жилые помещения.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Красноармейское спасибо!

Мы находимся на излечении в госпитале, где начальником майором медицинского отделения тов. Есиков. В августе прошлого года над нашей палатой вылился дождь, и мы оказались в воде. Тов. Молотовского райкома тов. Я. И. Потолова, Л. Н. Ушакова, А. Л. Емельянова, А. М. Колосова, М. Ф. Селиванова и М. Л. Радова часто приходили к нам проводить беседы, почитать книги и газеты, поделиться всевозможными новостями.

Чуткость

Доброе состояние относится к своему труду няня тов. Рабухина. Она по несколько раз в день обходит каждого больного, исполняет малейшую просьбу. Все мы горячо благодарим заботливый персонал отделения за добротное отношение.

Негде отдохнуть и развлечься

На авторемонтном заводе, расположенном близ станции Хромых, работает много молодежи. К сожалению, руководители завода мало интересуются культурно-бытовыми условиями молодых рабочих.

Из редакции нашей газеты

Инициал Общественной войны, орденосеца тов. Зырянов написал в редакцию о плохой работе Невьянского райсовета. Выслал письма по адресам систематически задерживаются. Тов. Зырянов живет не ст. Нейво Рудника, Кировского района. Он не получает писем с почты. На все просьбы и жалобы на некуртуальную работу бухгалтерского райсовета неизменно отвечает: «При первой возможности вышлю. Но так, видимо, этой возможности и нет. Свердловский облсовет обязан заинтересоваться делами Невьянского райсовета и принять срочные меры к погашению задолженности по выплатам пенсии».

ЖИВУТ—НЕ ТУЖАТ

Под таким заголовком в «Уральском рабочем» было опубликовано письмо бригады работников картонного бора Кангановского района. В нем рассказывалось о больших беспорядках в детском тубсанитарии санитарной службы Свердловской железной дороги.

ЖИВУТ—НЕ ТУЖАТ

В 1949 году исполняется столетие со дня смерти Мирона Черепанова (Ерми умир в 1842 году). К этому времени в Тагиле будет по генеральному плану сооружен новый вокзал с обширной парковкой и благоустроенной площадью перед ним. В центре площади будут возвышаться гранитные фигуры строителей первого русского «сухопутного парохода».

ПОМОЩЬ ПО-АРАМИЛЬСКИ

Арамильский райком ВКП(б) обеспокоен фактом «Помощь по-арамильски», помещенный в № 205 газеты «Уральский рабочий». Райком сурово осудил непартейное поведение работников Арамильской суконой фабрики тт. Пиннига, Борисов, Спиркозак и Беспаловой и сделал им строгое предупреждение.

ПОМОЩЬ ПО-АРАМИЛЬСКИ

Арамильский райком ВКП(б) обеспокоен фактом «Помощь по-арамильски», помещенный в № 205 газеты «Уральский рабочий». Райком сурово осудил непартейное поведение работников Арамильской суконой фабрики тт. Пиннига, Борисов, Спиркозак и Беспаловой и сделал им строгое предупреждение.

ПОМОЩЬ ПО-АРАМИЛЬСКИ

Арамильский райком ВКП(б) обеспокоен фактом «Помощь по-арамильски», помещенный в № 205 газеты «Уральский рабочий». Райком сурово осудил непартейное поведение работников Арамильской суконой фабрики тт. Пиннига, Борисов, Спиркозак и Беспаловой и сделал им строгое предупреждение.

ПОМОЩЬ ПО-АРАМИЛЬСКИ

Арамильский райком ВКП(б) обеспокоен фактом «Помощь по-арамильски», помещенный в № 205 газеты «Уральский рабочий». Райком сурово осудил непартейное поведение работников Арамильской суконой фабрики тт. Пиннига, Борисов, Спиркозак и Беспаловой и сделал им строгое предупреждение.

ПОМОЩЬ ПО-АРАМИЛЬСКИ

Арамильский райком ВКП(б) обеспокоен фактом «Помощь по-арамильски», помещенный в № 205 газеты «Уральский рабочий». Райком сурово осудил непартейное поведение работников Арамильской суконой фабрики тт. Пиннига, Борисов, Спиркозак и Беспаловой и сделал им строгое предупреждение.

ПОМОЩЬ ПО-АРАМИЛЬСКИ

Арамильский райком ВКП(б) обеспокоен фактом «Помощь по-арамильски», помещенный в № 205 газеты «Уральский рабочий». Райком сурово осудил непартейное поведение работников Арамильской суконой фабрики тт. Пиннига, Борисов, Спиркозак и Беспаловой и сделал им строгое предупреждение.

По Свердловску и области



Первый снег в Свердловске. Девчора высылала на улицу Фот Ж. Бердана.

КИНОЛЕКТОРИИ ПО ИСТОРИИ НАШЕЙ РОДИНЫ

СЫСЕРТЬ (почтой) Сысертский районный отдел культуры и просвещения организовал в клубе мажорда кинолекторий по истории нашей родины. Лекция на тему «Образование русского национального государства, Иван III и Иван IV» сопровождалась фильмом «Иван Грозный».

ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ ФРОНТОВЦОВ

ПЕРВОУРАЛЬСК (по телефону). Дирекция Новотуринского завода систематически помогает семьям военнослужащих и демобилизованных из Красной Армии, Родственников погибших фронтовиков Рабова и Шулина, демобилизованных Казанца и другие получили по телефону. За последнее время с подсобных хозяйств завода выдано семьям военнослужащих и демобилизованных 30 тысяч и 40 поросят.



Перед открытием Свердловского цирка. На снимке: один из номеров группы Оксано. Фото Т. Стафеевой.

КАРТА ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

ВЕРХНЯЯ СИНЯЧИНА (по телефону от соб. корр.). Синячинский район — новый административный центр. Он образовался в дни Великой Отечественной войны после разделения Алапаевского района.

Подготовка к Октябрьским праздникам

В частях Уральского военного округа идет деятельная подготовка к XXVIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. В клубе, где начальником старший лейтенант Полежаев, 7 ноября состоится праздничный концерт.

ДОМ ПРЕСТАРЕЛЫХ КОЛХОЗНИЦ

АРТИ. В деревне Стадухино на видном месте стоит просторный дом. Здесь оборудовано помещение для одиноких престарелых колхозниц. В нем живут члены сельхозартели имени Ворошилова «Вороневка» и других. Колхозники получают хорошее питание. При доме имеется подсобное хозяйство, свой скот.

В ЗАВОДСКИХ ЛАБОРАТОРИЯХ

Новости алюминиевого производства. Центральная лаборатория Уральского алюминиевого завода оборудована по последнему слову техники. Здесь работают лучшие специалисты производства алюминия и алюминия-лаурат Сталинского премия тов. Челомехов, инженер Кт. Ковшов, Велецкий, Лапунов и Литвинова.

Клуб отремонтирован

АСБЕСТ (по телефону). В дни XXVIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции трудящиеся фабрики № 2 идут в заводоотремонтный клуб. Здесь, сделана покраска, отделаны фойе, комнаты для клубов.

ЛЕКЦИИ ОФИЦЕРОВ НА ПРЕДПРИЯТИИ

УРАЛЬСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ. 18 октября. Офицеры летного училища постоянно держат связь с трудящимися. Они часто выезжают на предприятия с лекциями, Капитан Пантелева, старший лейтенант Сутовский, лейтенант Ланин регулярно читают доклады о международном положении.

Открытие Свердловского цирка

Сегодня, 19 октября, открывается зимний сезон в Свердловском государственном цирке. В беседе с нашим корреспондентом директор цирка Н. И. Слаутин рассказал: Мы встречаем свердловчан в кинотеатре отрядом артистов цирка. Знаете, окрашены стены, устроены противопожарные мероприятия, под куполом цирка установлены четыре новых мощных прожектора. Нашу программу открывает коллектив под руководством старшего мастера цирка Л. С. Оксанов.

БОЛЬНИЦА НА ЗАВОДЕ

РЕВДА. В поселке Средуральмедзавода открылась новая больница. Она будет обслуживать коллектив Средуральмедзавода и соседний завод.

ЧЕТЫРЕ ТЫСЯЧИ ЛЕТ НАЗАД

Стойка у реки Подуденка. НИЖНИЙ-ТАГИЛ (по телефону от соб. корр.). В 12 километрах к западу от города, на берегу реки Подуденка, бригады Крайнедальского музея закончили раскопки одного из древнейших поселений людей на Урале. Выяснилось, что в центре располагалась группа поселков.

Театральная хроника

Гастроли А. Редель и М. Хрусталева. В Свердловском окружном доме офицеров и клубе им. Сталина Уральского цирка состоялся концерт «Звездный вечер» А. Редель и М. Хрусталева.

СЛЕТ ПИОНЕРОВ

КРАСНОУРАЛЬСК. (по телефону от соб. корр.). В большом зале Дома культуры состоялся общегородской слет пионеров. На нем присутствовало около 500 человек. С докладом о текущих задачах выступила секретарь горкома комсомола тов. Макарова.

КОНЦЕРТЫ ЭСТРАДНЫХ БРИГАД

КАМЕНСК-УРАЛЬСКИЙ. Здесь гастролирует эстрадная бригада Новосибирской филармонии. В ее составе: исполнительница песен народов СССР Л. Фрейко, музыкальный экскентрик М. Мильев, певец Г. Мазуров, пианист В. Гуревич, А. Малюка (художественный руководитель) и Т. Ефремова (характерные танцы).

Приобретают новые квалификации

Инваляды Великой Отечественной войны, находясь на лечении в госпиталях нашей области, одновременно приобретают новые специальности. В этом году выпущено свыше 500 санюжников, стюардов, печеловодов, счетоводов. Сейчас обучается еще свыше 100 человек.

КОРОТКО

Диетическая столовая на 75 мест открылась в В.-Туре. Повар Т. Расхетаев готовит вкусные и разнообразные блюда. Цех вышивки открывается в Свердловске при мастерской им 23-й годовщины Октября.

Закончили призы в ремесленных училищах и школы ФЗО

Кагановичский район первым в городе Свердловске закончил призы молодежи в ремесленных училищах и школах фабрично-заводского обучения, 55 девушек и юношей направлены в ремесленные училища №№ 18, 31, 34, а в железнодорожную школу ФЗО № 27.

СМЕЮЩИЙСЯ БОГ

Первые дни немцы, казалось, не обращали внимания на музей. По старческой памяти, Евгения Петровна одна бродила по пустым залам, проверяя замки на дверях и окнах. В эти дни она собрала много ценных экспонатов и закрепила их в подвале. Но вот заркопатали входные двери и в музей вошла группа немецких офицеров. Они осматривали памятники, как скот на рынке, но, видимо, понимая их ценность, вынул блокнот, они записывали экспонаты, которые им нравились.

СМЕЮЩИЙСЯ БОГ

Бахус хитро улыбался. Он понимал, как 2 тысячи лет назад, гонимый, гонимый, гонимый, разрушивший город, где он был создан, прождал его тысячи лет в земле, теперь, по вине новых варваров-немцев, он вновь скрывался в земной оболочке. Но Бахус улыбался. Он знал, что придет люди со звездами, те самые, которые откопали его в Крыму, и вторично извлекут из земли бога веселья и плодородия.

Очередное заседание подготовительного комитета Международной конференции молодежи в Лондоне

ЛОНДОН, 17 октября (ТАСС). 14 октября состоялось очередное заседание подготовительного комитета Международной конференции молодежи. Комитет рассмотрел вопрос о делегации молодежи Греции, Финляндии, Палестины, Чехословакии и других стран.

ЗАСЕДАНИЕ МОЛОДЕЖНОГО АНГЛО-СОВЕТСКОГО КОМИТЕТА ДРУЖБЫ

ЛОНДОН, 17 октября (ТАСС). На днях под председательством члена парламента Платтса-Миллса состоялось заседание комитета дружбы английской и советской молодежи. На заседании присутствовали представители советской молодежи — Иванова, Шевцов, Пунин, Чечеткин и другие.

ПОЛОЖЕНИЕ В АРГЕНТИНЕ

НЬЮ-ЙОРК, 17 октября (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс из Буэнос-Айреса, 15 октября президент Аргентины Фаррель уполномочил генерального прокурора Альвареса сформировать новый кабинет министров.

Заявление премьер-министра Египта

ЛОНДОН, 17 октября (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Каира, премьер-министр Египта Накраши-паша на состоявшемся вчера заседании в египетской палате депутатов воздержался от выступления по вопросу о том, какие предпринимались меры для осуществления чаяний Египта; т. е. для вывода египетских войск и освобождения Судана.

СОВЕЩАНИЕ ПРЕЗИДЕНТОВ СИРИЙСКОЙ И ЛИВАНСКОЙ РЕСПУБЛИК

БЕИРУТ, 17 октября (ТАСС). 13 октября в Бедаии (Ливан) состоялось совещание между президентом Сирийской республики, которого сопровождал председатель совета министров и министр иностранных дел Сирии, и президентом Ливанской республики, которого сопровождал председатель совета министров, министр иностранных дел и министр культуры.

НАРОД ЮГОСЛАВИИ ЧИТ ПЯМЯТЬ ГЕРОВ КРАСНОЙ АРМИИ

БЕЛГРАД 18 октября (ТАСС). На днях в селе Славци под Белградом состоялось открытие памятника, сооруженного местными крестьянами на могиле павших бойцов и офицеров Красной Армии и народно-освободительной армии Югославии.

Забастовки в США

НЬЮ-ЙОРК, 17 октября (ТАСС). Забастовка 60000 грузчиков Нью-Йоркского порта продолжается уже третью неделю. Лидер водонеров Американского федеративного труда (АФТ) профсоюз грузчиков Райан действует заодно с судьями-арбитрами, что вызывает резкое недовольство рядовых членов профсоюза.

ПРЕСЛОВИЕ ПРОГРЕССИВНЫХ РАДИОБРОЗРАТЕЛЕЙ В США

НЬЮ-ЙОРК, 16 октября (ТАСС). Как сообщила вчера газета «Нью-Йорк пост», комиссия палаты представителей по расследованию антиамериканской деятельности в настоящее время расследует выступления 8 радиоброзрателей: Кингтона, Уолша, Стилла, Вандерлука, Гейлмора, Серджио, Фултона и Джекоба.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР

Л. С. ШАУМЯН. В ответ на вопрос о прибытии в Египет английской «железной дивизии» Накраши-паша ответил: «Правительство заинтересовано в замене одной дивизии другой. Единственный вопрос, который интересует правительство, это вывод всех иностранных войск».

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР

Л. С. ШАУМЯН. Переговоры касались, главным образом, вопроса об отводе иностранных войск с территории Ливанской и Сирийской республик, находящихся до сих пор в руках французов.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР

Дом культуры и библиотеки недовольны работой группы «Содружество». В ответ на вопрос о прибытии в Египет английской «железной дивизии» Накраши-паша ответил: «Правительство заинтересовано в замене одной дивизии другой. Единственный вопрос, который интересует правительство, это вывод всех иностранных войск».

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР

Восемьдесят тысяч человек в возрасте от 18 до 25 лет, в том числе профессора и преподаватели института Т. Малахов, Ходяковы, Вилесов, Вертушков и другие. Все участники субботника выполняли нормы, установленные в совхозе, и оказали ему большую помощь.

Госцирк. Сегодня. ОТКРЫТИЕ ЗИМНЕГО СЕЗОНА. Начало в 8 час. 30 мин. вечера. В поселках, 22 октября сг. в 7 час. 30 мин. вечера, в большой аудитории Медицинского института (площадь Коммунаров) состоится объединенное заседание научных медицинских обществ г. Свердловска.

Свердловский государственный драматический театр. СЕГОДНЯ В НИНОТЕАТРАХ: ОКТЯБРЬ — Без вины виноваты. ЗИМНИЙ — Без вины виноваты. СТАВЬ — Мой любовь. КИНОТЕАТР — Т. Г. ДИВВИНЧИ — парерь из нашего города. Дом культуры и библиотеки недовольны работой группы «Содружество».